

# *Ábrányi* *Krónika*

Bükkábrány Önkormányzatának Lapja XXIII. évfolyam 2. szám - 2021. november



**ÁBRÁNYI KRÓNIKA**

Bükkábrány Község

Önkormányzatának lapja

**Megjelenik:**

2 havonta, 660 példányban ingyenesen  
illetve olvasható a

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu) honlapon.

**Felelős kiadó:**

Bükkábrány Község Önkormányzata

**Szerkesztőség:**

BV Média Bt.

3422 Bükkábrány, Jókai út 21/a

**Telefon:**

30/372-0691 - 30/296-8854

**E-mail:**

[abranyikronika@bukkabrany.hu](mailto:abranyikronika@bukkabrany.hu)

**Honlap:**

[www.bukkabrany.hu](http://www.bukkabrany.hu)

**A következő szám lapzártája:**

2021. december 15.

**Nyomdai munkák**

**Serenity Solution Kft.**

3516 Miskolc, Ács utca 12.

Tel: 06-30/319-3671, 06-46/560-408

**Államalapításunkat ünnepeltük**

A református templomban augusztus 20-án délután 1 órakor kezdődött az az ökumenikus istentisztelet, amelynek keretében a jelenlévők államalapító szent királyunkra emlékeztek.



Nagy István Zoltán református lelkipásztor köszöntötte a megjelenteket és hirdetett ígét. Az igehirdetést követően Pálfi János plébános a napi evangélium szövegét alapul véve prédikált. Prédikációját követően mindkét lelkipásztor megáldotta, illetve megszentelte

az új lisztből készült kenyeret.

A kenyérszentelés után Szalai Szabolcs polgármester ünnepi beszédében megemlékezett István királyról és ezer éve maradandó művéről. Hangsúlyozta: mi magunk is felelősek vagyunk az utánunk jövő nemzedékek életfeltételeinek megteremtéséért.

Híven a kialakult hagyományhoz, ez alkalommal került sor a 2021. évi díjak és kitüntetések átadására is.

Idén Kovács Attila Bükkábrányért érdememre kitüntetésben részesült. Bükkábrány közszolgálatáért elismerő oklevelet vehetett át Pinczés Sándorné. Az év diákja Pap Zsombor és Kükedi Lilla lettek, az év sportolója pedig Sütő Csaba.

A kitüntetések átadása után a Bükkábrányi Népdalkör Szent István napi énekekkel tette még bensőségebbé az ünnepi megemlékezést, majd nemzeti Himnuszunk csendült fel.

*Kovács Gyula*

**Az '56-os hősökre emlékeztünk**

A bükkábrányi iskolában is megemlékeztek az 1956-os forradalom és szabadságharc eseményeiről. Október 22-én a nyolcadik osztályosok ünnepi műsorukban a korabeli eseményeket idézték fel versekkel, dalokkal. A gyerekek műsorát Éliásné Takács Anikó állította össze, a dalokat pedig Molnár Sarolta tanította be.

Ugyan ezen a napon délután a II. András téren tartotta megemlékezését az önkormányzat is.

A rendezvény elején röviden Takács Katalin köszöntötte a résztvevőket, majd nemzeti Himnuszunk hangjai csendültek fel. A Himnusz után Kocsis L. Mihály "Mi volt 1956, barátom?" című verse hangzott el Dörner György előadásában.

Szalai Szabolcs polgármester ünnepi beszédében hangsúlyozta: '56 a küzdelemre, a szabadság szeretetére emlékeztet és tanít minket is.

A polgármesteri beszéd után a népdalkör tisztelgett egy dalcsoporttal a 65 évvel ezelőtti események hősei és áldozatai előtt.

A megemlékezést koszorúzás követte, melynek során a pártok, intézmények, egyházak és civil szervezetek helyezték el a kegyelet virágait a téren álló emlékműnél. Végezetül pedig a Szózat közös eléneklése zárta az ünnepi eseményt.

*Kovács Gyula*



## Beszámoló testületi ülésekről

**Bükkábrány Község Képviselő-testülete szeptember 7-én délután tartotta havi rendes ülését. Összesen öt napirendi pont került a képviselők asztalára.**

Az első négy téma összefüggött. Kiss Zoltán jegyző beszámolt arról, hogy a felettes kormányhivatal több olyan változtatást is kért a helyi rendeletek szövegében, amelyeket a jogszabályok változása tesz szükségessé. Fontos, hogy az érintett önkormányzati rendeletekben lényegi változás nem következik be, csupán formai, szövegezési átalakítások történnek.

A szóban forgó négy rendelet a következő volt: a szociális igazgatásról és ellátásokról szóló, a gyermekvédelem helyi rendszeréről szóló, a szociális étkezés intézményi térítési díjainak megállapításáról szóló, illetve a gyermekétkeztetési és gondozási térítési díjak megállapításáról szóló rendeleteken kellett módosítani.

Az "Indítványok, javaslatok" napirenden belül Szalai Szabolcs nyújtott tájékoztatót több témát is érintve.

Többek között elhangzott, hogy a most felújított művelődési ház és az iskola mellett 24 férőhelyes parkolót épített ki az önkormányzat. A meghirdetett munkálatokra három árajánlat érkezett, ezek közül a legolcsóbbat a Diamond Tasép Kft. nyújtotta be mintegy 8030000 Ft értékűre, így a képviselők hozzájárulásukat adták a cég megbízásához.

Szó volt továbbá arról, hogy a szennyvízcsatorna építési munkálatai mostanra elérték a község központját, ami egyre nehezebbé teszi a közlekedést. Mind a kivitelező, mind pedig az önkormányzat igyekszik a legjobb megoldásokat megtalálni a jelenlegi helyzet megkönnyítésére. A tisztító telep építése a tervek szerint szeptember 13-án kezdődik meg és kb. egy évig trt majd. Ez azt jelenti, hogy leghamarább jövő szeptemberben indulhatnak a rákötések a gerincvezetékre. Fontos, hogy ígérete szerint a kivitelező minden ingatlan esetében előre egyeztet majd a tulajdonossal a kívánt rákötés helyéről.

Lassan végéhez közeledik az iskolai beruházás is. Mind az iskolában mind pedig az óvodában rendben elindult 2021-22-es év.

Ha a helyzet is engedi, a tervek szerint a szokott őszi és téli rendezvények meg lesznek tartva. Szeptember 23-ára egy egészségnapot, 24-ére a Jánosházi Kupát, október 1-jére pedig az Idősek Napját tervezi a község.

Mindezek után a testület zárt ülésen tárgyalta tovább.

Október 6-án került sor a következő ülésre, ezúttal tíz napirendi pontot vitattak meg.

Az első négy napirenden belül egy-egy kiírt tenderre beérkező árajánlatokat kellett megtárgyalni, illetve a legmegfelelőbbet kiválasztani.

Magyar Falu Program keretében két beruházást is megvalósít az önkormányzat. Első egy eszközbeszerzés, amelyben egy ágapritó kerül megvásárlásra, hogy a keletkező nyesedéket minél gazdaságosabban lehessen majd hasznosítani. Ennek beszerzésére 2 millió forint áll rendelkezésre. Ezt némi önerővel kiegészítve tudja be-

szerezni a község.

Második hasonló forrásból megvalósuló beruházás a Mátyás király út felújítása lesz. Itt ugyanis már véget értek a csatornázási munkálatok, az új aszfalt burkolat kialakítása időszerűvé vált. Erre három pályázat közül egy 24 847 000 Ft-os ajánlat volt a legkedvezőbb, ezt hagyták jóvá a tagok.

A harmadik és negyedik napirenden belül szintén eszközbeszerzésről kellett dönteni. Az új könyvtár és az új színházterem berendezéseit rendeli majd így meg az önkormányzat. A könyvtár bútoraira egy 3 057 000 Ft-os pályázat lett a nyertes, a színházi függönyök és a hozzájuk tartozó elektronikai berendezések pedig 1 970 000 forint értékben kerülnek majd megvásárlásra.

A község idén is pályázott szociális tűzifára. Így ebben az évben 91 köbméter tüzelőanyagot sikerült kilobbizni. Az önkormányzat hirdetményekben teszi majd közzé, milyen feltételek mellett lehet igényelni a támogatást, a kérelmek beadására pedig 25-ig lesz mindenkinél lehetősége.

A közmeghallgatás idejét tűzték ki a tagok a hatodik napirendben. Ennek értelmében idén november 29-én délután 17 órára várják a lakosokat az év végi szokásos összejövetelen.

A Mezőkövesdi Többcélú Kistérségi Társulás Társulási Megállapodásának módosítása történt meg hetediként. Erre azért volt szükség, mert egy időközi választás eredményeként Vatta község polgármesterének személye változott. Bár ez már korábban bekövetkezett, a pandémia miatt a döntést mostanra halasztották.

Ehhez kapcsolódott nyolcadik fő téma, melyben a társulás 2020. évi munkájáról szóló beszámoló került elfogadásra.

A bükkábrányi óvoda téli és nyári szünetének, zárva tartásának idejét vitatták meg a következőkben. Az elfogadottak szerint idén december 22 és december 31 között lesz az intézményben téli szünet. A három hetes nyári zárva tartásra 2022. július 18. és augusztus 5. között kerül majd sor.

Legvégül az "Indítványok, javaslatok" napirendben Szalai Szabolcs polgármester a következőkről számolt be.

Végéhez közelednek az új kulturális központ építési munkálatai. A hivatalos átadóra a tervek szerint november első felében kerül majd sor.

Idén is tervezi az önkormányzat, hogy két hétvégén is robogni fog a Mikulás Expressz. December 4-én és 5-én, illetve december 11-én és 12-én kerül sor a rendezvényekre. Ez utóbbi hétvégén lesz a település közös adventi délutánja is.

Elkezdődik a közművesítési munka a Daróczi út végén, az új építési telkeken is.

A nyílt ülés végén, a zárt ülés előtt a testület tagjai mécsesek gyújtásával és főhajtással rótták le kegyeletüket a 13 aradi vértanú emléke előtt.

*Kovács Gyula*

## KORSZERŰ TANTERMÉK ÉS SPORTPÁLYA FEJLESZTÉS A BÜKKÁBRÁNYI ARANY JÁNOS ÁLTALÁNOS ISKOLÁBAN

*Az Emberi Erőforrás Fejlesztési Operatív Programból 433,36 millió forint vissza nem térítendő támogatásból valósult meg a Mezőkövesdi Tankerületi Központ fenntartásában lévő Bükkábrányi Arany János Általános Iskola minőségi oktatást segítő tereinek infrastrukturális fejlesztése.*

Az iskolaépületen belül két új szaktantermet alakítottunk ki, egy természettudományos labort és egy informatikatermet. A földszinten a belső nyílászárókat kicseréltük, a termekben burkolatokat újítottunk fel, illetve néhányat cseréltünk, továbbá akadálymentesített mellékhelyiséget hoztunk létre.

Bükkábrány Község Önkormányzata által oktatási célra átadott egykori kultúrház épületét felújítottuk és táncteremmel, előadóteremmel valamint négy osztályteremmel és ezek kiszolgálóhelyiségeivel bővítettük. Kialakítottunk könyvtári tereket, így ebben az épületrészben tudjuk biztosítani a kiscsoportos iskolai foglalkozások megtartását is, valamint az előadóteremben a kulturális programok színvonalas megvalósításának tudunk helyet adni.

A mindennapos testneveléshez szabadtéri sportpályát építettünk.

A beruházás mellett tantermi- és irodai bútorokat, informatikai, sport- és természettudományos taneszkö-

zöket szereztünk be.

A beruházásnak köszönhetően az idejára 156 tanuló a színvonalasan felújított illetve újonnan létrehozott, jól felszerelt tantermekben és szaktantermekben sajátíthatja el az általános iskolai ismereteket és az órák közötti szüneteket komfortosabban tölthetik el. A Mezőkövesdi Tankerületi Központ elkötelezett a korszerű, minden igényt kielégítő tanulás feltételeinek biztosítása mellett.

**Projekt azonosítószáma: EFOP-4.1.2-17-2017-00064**

A projekt címe: Minőségi oktatás infrastrukturális feltételeinek fejlesztése Bükkábrányban

Támogatás összege: 390.688.175,- Ft

Összköltség: 433.356.426,- Ft

Megvalósítás időszaka: 2017.10.01 – 2021.09.30.

Projektgazda: Mezőkövesdi Tankerületi Központ

További információ kérhető:

[mezokovesd@kk.gov.hu](mailto:mezokovesd@kk.gov.hu)

## Idén is volt Erzsébet tábor

*Idén sem maradhatott el az Erzsébet tábor, amelyre most került sor hatodik alkalommal.*

Az önkormányzat idén is két tábor megszervezésére nyert pályázati forrást.

Az első táborra június 21-e és június 25-e között került sor a múzeum területén, mivel az iskola környékén építési munkák folytak. De talán nem is volt nagy baj ez a változás, hiszen így a hőségriadó idején klimatizált helyen is hűsölhettek a táborozók.

A hét minden napja tartogatott érdekes és kreatív programokat a 43 résztvevő gyerkőc és a 4 felügyelő felnőtt részére. Volt kézműveskedés, játék, sport, ugrálóvár, batikolt póló készítés, film vetítés és sok egyéb. De idén is vendége volt a tábornak Rajkovic János fazekas mester, aki nagy népszerűségnek örvend és már állandó vendége a táboroknak. Segítségével mindenki elsajátíthatta a korongozás alapjait.

A pályázat minden gyerek számára heti 18000 Ft+ÁFA összeget biztosított. Ebből kellett biztosítani több más mellett minden nap a négyszeri étkezést és a kötelezően előírt buszos kirándulást megszervezni.

Erre a kirándulásra egyébként az utolsó napokon került sor és Miskolcra a Vadasparkba látogathattak a nebulók. Bár az eredeti tervben Boldogkő vára szerepelt, a rendkívüli hőség miatt ezt a hosszú utat kockázatos lett volna bevállalni.

Augusztus 9-én startolt el egy újabb tábor a könyvtár szervezésében. A múzeum és a sportpálya helyszínein "Kincskereső" tematikával a község 800. jubileumi évének tiszteletére a helyi történelmi, természeti értékek felfedezése is része volt a tábori programnak.

Az első két napon Bükkábrány címerével ismerkedtek meg a résztvevők és készítették el kicsit másként címeres zászlóikat a gyerekek.

Jártak továbbá a műemléki védelem alatt álló római katoli-

kus templomban, ahol előadást hallgathattak meg a templom történetéről, összekapcsolva némi helytörténettel, illetve megismerkedhettek Szent Erzsébet életével, aki a tábor névadója is. Az Árpád-házi hercegnő szobránál rózsacsokrot is elhelyeztek a táborozók.

A Vándorló bánya titkai c. kiállításon belüli "Ábrány aranya" elnevezésű kiállítást is megismerték a gyerekek, és a Herman Ottó Múzeum múzeumpedagógusainak foglalkozásán el is készültek a saját "arany fejdíszek". A régészeti leletek közül az egyik legértékesebb cserépfigurát is megformázhatták és gipszbe rejtett ásványkincseket is kifejthettek a táborozók. A játék, a sport és a finom ételek sem maradhatnak el a napi programból.

Az egészséges életmódot szem előtt tartva szerdán kerekpáros kirándulásra indult a csapat Mezőnyáradra. Itt előbb a falu elején levő kisállat portánál tettek látogatást, majd a középkori építésű romtemplomhoz kerekkeztek.

De készült közben Bükkábrány címerével ellátott papírsárkány is, sőt a múzeum mögötti kőfalra is kerültek kréta rajzok, amelyekkel mindenki egy-egy emléket hagyott magáról.

Vendége volt a tábornak Kaló Csenge, aki megtanította és együtt énekelte a résztvevőkkel a közelmúltban írt és előadott dalt, Bükkábrány dalát.

A kánikulai melegben nem maradhatott el a vízicsata sem, amelyet a vállalkozó kedvű lányok és fiúk egymás ellen vívtak a sportpálya fűvén.

A pénteki utolsó nap egy újabb kirándulásról szólt. Cserépfalu és Cserépváralja volt az úticél, ahol számos nevezetességhez látogatott el a kis csapat, méltó módon zárva a heti programok sorát.

*Kovács Gyula*

## Ritka kiállítással és gálaesttel indult a jubileumi év

*Noha már az év elejére tervezte az önkormányzat a nyitó rendezvényt, sajnos csak július 9-én jött el az ideje annak, hogy a Bükkábrány első írásos említésének 800. évfordulója alkalmából szervezett jubileumi programozat első állomásához, vagyis a megnyitáshoz érkezhessen a község.*

Egy, a maga nemében csaknem egyedülálló kiállítás megnyitása volt a kerek évforduló első jeles eseménye. Márciusban a lignitbányában talált aranytárgyakból nyílt időszaki kiállítás a Jószerencse Házában.

A megnyitó elején Takács Katalin köszöntötte a vendégeket, majd Tállai András, a térség országgyűlési képviselője mondott beszédet, felelevenítve, hogy 1221 óta számos csapás érte a falvakat, de mindannyiszor talpra álltak az itt élők.

Bánné dr. Gál Boglárka, a megyei közgyűlés elnöke fölidézte: egy éve adták át a kiállítóhelyet, a ház megtelt léttel, kultúrával. Ezúttal hatezer éves régészeti leleteket mutatnak be, köszönhetően a Herman Ottó Múzeum régészeinek.



Dr. Szolyák Péter, a Herman Ottó Múzeum igazgatója kiemelte: a leletek mögött meg kell látni az embereket, akik lehet, hogy más nyelven beszéltek, eltérő volt az életmódjuk, de itt éltek bőségben, ínségben, előtünk jártak és nagyon sok dologban voltak hozzánk hasonlóak.

Az ünnepi beszédek elhangzása után Szalai Szabolcs polgármester mondott pohárköszöntőt, megköszönve mindenkinek a munkáját és segítségét.

## Családi nap a sportpályán

*Családi napot vehettek részt az ábrányiak július 24-én.*

A Szép Pál Sporttelep melletti füves területen a délelőtt a főzészről szólt: családok, baráti társaságok, munkahelyi közösségek álltak a bogrács mellé, összesen 18 csapat nevezett be a főzőversenyre. A háromtagú zsűri többször is meglátogatta a csapatokat a délelőtti folyamán.



A Bükkábrányi Népdalkör fellépésével vette kezdetét a délutáni színpadi programok sora, majd Szalai Szabolcs polgármester köszöntötte a település lakóit. A

Az ünnepélyes megnyitó után mindenki közelebbről is megismerhette a több ezer éves, párját ritkító leletegyüttest. A kiállítás pedig továbbra is várta a látogatókat a múzeum nyitvatartási idejében egészen október 1-ig.

A kiállítás megnyitóját követően a sportpálya mellett felállított színpadon került sor a gálaestre.

A vendégeket, a település lakóit Szalai Szabolcs polgármester úr köszöntötte, majd felcsendült Bükkábrány dala, amelyet egy csupa bükkábrányiakból álló, a dal kedvéért összeálló zenekar adott elő: Kaló Csenge, amellyel együtt énekelt, Tóth Péterrel együtt gitáron játszott, a dobok mögött Csordás Mihály ült, Hulicskó Barnabás pedig basszusgitározott.



A nagy sikert arató előadás után láthatták a nézők a Bükkábrány múltját és jelenét bemutató kisfilmet, melyet az Eleven Televízió munkatársai készítettek.

A gálaest további részében a Pesti Művész Színház operett slágereket adott elő a közönségnek. Másnap, július 10-én adták elő szintén a Pesti Művész Színház művészei nagy sikerrel a Csárdáskirálynő című operettet.

*Kovács Gyula*

főzőverseny zsűrije röviden értékelt a csapatok teljesítményét, majd kiosztották a dobogós helyezésekért járó jutalmakat és a különdíjakat.

A délután további részében sorban érkeztek a fellépők a színpadra: először Kaczor Feri szórakoztatta a közönséget.

A Groovehouse tagjai is jó hangulatot varázsoltak, a koncert után pedig megosztották velünk, hogyan telt számukra az elmúlt időszak és hogy milyen terveik vannak.

A színpadi programok sorát az AK26 rapduó fellépése zárta, a fiúkra is szép számú közönség volt kíváncsi. Utánuk pedig még nem ért véget a zene, hiszen retro discóval várták a bulizni vágyókat.

*Vukovich Ákos*

## Rangos elismerés polgárőrségünk vezetőjének

2021. augusztus 28-án a Bükkábrányi Polgárőr Egyesület néhány tagja Taktaharkányban járt abból az apróból, hogy elnökünk Lengyel József ismét rangos kitüntetést kapott.

Józsi bácsi most "A Rendőrség tevékenységének segítéséért és az együttműködés terén végzett munkájáért" részesült elismerésben amelyet a megyei rendőrkapitánytól vehetett át.

Minden polgárőr társam nevében elmondhatom, hogy nagyon büszkék vagyunk rá, reméljük még sokáig tudja ellátni ezt az igen fontos feladatot.

Jó egészséget kívánunk neki mindannyian!

*Chrudinák Zsoltné - polgárőr*



## Újratervezés - újra bibliatábort szerveztek

Bükkábrányban immár hagyománnyá lett a Vakációs Bibliatábor, melyet idén is a református közösség szervezett meg, ezúttal július 19 és 25 között.

Az ideai részvétel pedig felülmúlt minden eddigit. Volt olyan nap, hogy 76 résztvevő örülhetett a tartalmas programoknak.

A gyerekek idén a megújult parókia udvarán, illetve az újonnan épült gyülekezeti teremben tölthették a nap jelentős részét. Itt főszerepet kapott a játék, a hitbeni nevelés játékos elsajátítása, a kézműveskedés és napi háromszori étkezés is, amelyeket mindig rövid asztali áldás után fogyaszthattak el a nebulók.

Délelőtt 10 órától minden nap a templomban kezdődött a fő foglalkozás. Ennek során az ének tanulás mellett a navigációs rendszerből jól ismert "Újratervezés" volt a vezérfonál. Vagyis életünk, mindennapjaink újratervezése a Biblia útmutatásai alapján.

A lelkész házaspár, Nagy-Zsoldos Eszter és Nagy István-Zoltán vezetése mellett nagyon sokan voltak a gyülekezetek tagjai közül akik egész héten munkájukkal segítettek a gyerekek napi tevékenységét, étkezését. Ismét mások adományokkal járultak hozzá, hogy a program sorozat megvalósulhatott. Így nem csak Bükkábrányból, hanem Mezőnyárádról és Tiboddarócról is voltak táborozók, sőt Tiboddaróc egy napra vendégül

is látta a Bibliatábor résztvevőit.

A tábor idén is egy közös ünnepi istentisztelettel zárult vasárnap délelőtt, ahol a gyerekek is külön műsorral kedveskedtek azt egész héten velük tartó felnőtteknek és a gyülekezetek minden tagjának.

*Kovács Gyula*



## Átadták a Bükkalja Tanösvényt

A község önkormányzata, partnerségben a Szent Lukács Egyházi Erdei Iskolával, amely a felvidéki Bodrog-szerdahelyen található, egy újabb sikeres projektnek ért a végére augusztus 25-én.

Elkészült az az erdei tanösvény amelynek az arborétum és a szabadidő park ad otthont.

Ebből az alkalomból természetesen az ábrányiak vendégeket is hívtak: a felvidéki település görögkatolikus lelkésze és egyben az ottani Szent Lukács Erdei Iskola igazgatója, Tóth Mihály atya érkezett Ábrányban több fiatal kíséretében.

A vendégek és a vendéglátók egy érdekes előadáson indították a napi programot a könyvtárban. Ezt Székely Ottóné tartotta, témája pedig igazodott a tanösvény tematikájához: a Bükkalja és a Bükk élővilágát hozta közelebb a hallhatóságához.

Az előadás után mindenki az iskola mögötti parkba sétált, ahol Szalai Szabolcs polgármester és Tóth Mihály közösen adták át az új létesítményt.

Időközben megérkeztek a helyi óvodások is, így a rövid átadó után a gyerekek együtt sétálhattak körbe a tanösvényen, próbálhatták ki az élmény elemeket, vagy éppen játszhattak a kihelyezett játékokkal.

Érdeklődésünkre a Szalai Szabolcs polgármester elmondta: záródik ugyan egy szakasz az uniós pályázatokkal illetően, de további tervek bőven akadnak még.

*Kovács Gyula*

## Szennyvíz projekt - hivatalos átadó és lakossági fórum

**A szennyvíz elvezető rendszer kiépítését célzó beruházás munkálatai már több, a projektben résztvevő településen elkezdődtek, más községekben pedig a közeljövőben elindulnak.**

A beruházás projektnyitó rendezvényét szeptember 2-án tartották Bükkábrányban, amelyen a környező települések vezetői, képviselői is szép számmal vettek részt.

Bükkábrány polgármestere Szalai Szabolcs beszélt azokról a nehézségekről, melyek az előkészítés és pályázati munka során merültek fel, majd ismertette a Bükkábrányban már leszűrhető tapasztalatokat.

Az EuroAszfalt Építő és Szolgáltató Kft. mint kivitelező részéről Máté Róbert főmérnök ismertette a projektet, annak technikai részleteit, ütemtervét.

A rendezvény végén a cég által összeállított kisfil-

men nézhatték meg a résztvevők, milyen munkafázisok milyen formában valósultak meg a cég korábbi hasonló munkái során.

Délután 14 órakor a polgármesteri hivatal dísztermében várták lakossági fórumra azokat a lakosokat, akiknek bármilyen kérdése volt a beruházással kapcsolatban. Itt szintén a polgármester köszöntötte a résztvevőket, mag Veszelka Miklós válaszolt a felmerülő kérdésekre. Ezek leginkább a hálózatra való rákötéssel, a csatlakozás elhelyezésével voltak kapcsolatosak.

*Kovács Gyula*

## Országosan és cégen belül is ünnepeltek a bányászok

**Országos bányásznap ünnepséget tartottak a Mátra Művelődési Központban, ahol elsőként az elhunyt bányászok emléke előtt tisztelegtek néma főhajtással.**

Rabi Ferenc, a Bánya-, Energia- és Ipari Dolgozók Szakszervezetének elnöke köszöntő beszédében azt mondta, napjainkban a zöld átmenet kihívásai állítanak nagy feladatot mindenki elé, szükség van hatékonyságnövelésre, de a munkahelyek megőrzésére is.

Dr. Palkovics László innovációs és technológiai miniszter szerint a helyi erőmű kiemelt regionális foglalkoztató. Az energiaellátás biztonsága, a szükséges nyersanyag biztosítása mindenütt kiemelt nemzetstratégiai, nemzetbiztonsági kérdés, így van ez Magyarországon is.

A több évtizedes munka elismeréseként bányászszolgálati okleveleket és szakszervezeti kitüntetések is adtak át. Végül a bányászhimnusz közös eléneklése után állófogadással köszöntötték a dolgozókat.

Egy nappal később térzenével kezdődött a 71. bányásznap Visontán. A bányász hősök emlékművénél Bóna Róbert, a Mátrai Erőmű Zrt. visontai bányai igazgatója mondott ünnepi beszédet. A bányai igazgató azt mondta: a cég a következő évekre elkészítette a gazdálkodási tervét, amivel majd rugalmasan tudják biztosítani a tüzelőanyag ellátását.

Az ünnepi beszéd után a cégcsoport vezetői és a szakszervezet képviselői megkoszorúzták a bányász hősök emlékművét, majd a cég visontai éttermében átadták a dolgozói elismeréseket.

Ezt követően Mata Tibor a Bükkábrány Bányauzem igazgatója mondott pohárköszöntőt.

A Bükkábrányi Bányauzem dolgozói közül a következők részesültek elismerésben:

„Kiváló Bányász” miniszteri elismerés

Derekas Zoltán osztályvezető

Hegy Ferenc villamos javító üzletágvezető

Hernádi Béla részlegvezető

Tóth Zoltán rakodó mester

Heller László Díj

Konkoly Ádám osztályvezető

Kovács Tibor őrségparancsnok helyettes

Leskó Attila András szakvezető

Cégggyűrű

Juhász Ferenc Csaba karbantartó vezető szakmunkás

Kónya József főelektrikus

Urbán Pál szakvezető

Veres József rakodómester

Lignitbányászatiért Elismerő Oklevél

Lénárt József villamos karbantartó

Mogyorósi János gépkezelő

Munkácsi József mozgó üzemeltető

Péró Dániel gépkezelő

Szekeres Imre lakatos

*Kovács Gyula*

## Régészeti kutatások Bükkábrányban és a Borsodi síkon

**A BORBAS (Borsod Region Bronze Age Settlements) nevű kutatási projekt 2012 óta vizsgálja Dél-Borsod bronzkori (Kr. e. 2300-1500) településhálózatát. A kutatás három intézmény együttműködésében zajlik, együtt dolgoznak a Miskolci Egyetem, a Miskolci Herman Ottó Múzeum és a Kölni Egyetem munkatársai.**

A lassan 10 éve zajló kutatás feltérképezte a Bükk-hegylábi és a Dél-Borsodi síkság bronzkori településeit, megvizsgálta azok belső szerkezetét, adatokat gyűjtött az egykor a településeket körbevevő környezetről, viz-

gálta, hogy az egykori emberek milyen állatokat tenyésztettek, fogyasztottak, milyen növényeket termesztettek, milyen módon építkeztek, alakították környezetüket, hogyan zajlottak hétköznapjaik.

*folytatás a 7. oldalról*

A kutatás keretében idén Bükkábrányban dolgoztunk a kutatócsoport résztvevőivel. A régészeti szakirodalomból régóta ismert, hogy a Kálváriadomb egykor bronzkori település volt, és ennek halmán áll most a temető. Sokáig azonban nem terveztünk ide vizsgálatokat, hogy a temető békéjét ne zavarjuk meg.

Az adott időszak bronzkori településeiről tudni kell, hogy több markáns részből állnak. A települések központja egy lakódomb, ami az ott élt emberek több generációjának házaiból, szemetéből nőtt állandóan felfelé. Ezt a belső, 1 hektárnál is kisebb magot egy széles és mély árok vette mindig körül, amin kívül egy egyrétegű, úgynevezett horizontális település állt. A horizontális település árokhoz közelebbi részén álltak a házak, a külső zónában pedig feltehetően tároló funkciójú gödrök sorakoztak. A települések formája a mai szemnek furcsa, kör alakú volt. Az imént leírt részek koncentrikus alakban övezték egymást.

A Bükkábrányi Kálvária domb, ennek értelmében csak az egykori falu központja, halmos része.

A Jó Szerencse Házának kiállítási munkálatai során megvizsgáltuk a temetődomb melletti szántóföldet és a talajművelés által a felszínre került leletanyagból sikerült megállapítani, hogy a külső település a temetőt körítő sövényfalon túl húzódik és régészeti módszerekkel jól kutatható.

A BORBAS projekt elsősorban roncsolásmentes módszereket használ, vagyis nem a régészektól megszokott ásást használja az egykori élet megismerésére.

Olyan kutatási módszereket alkalmaz, ahol a lelőhely nem, vagy csak kissé sérül. Ennek keretében Bükkábrányban idén geofizikai felméréseket végeztünk, aminek segítségével a talaj mágneses mezőjének kisugárzott adataiból lehet következtetni a föld alatt eltemetett jelenségekre. Illetve egy másik módszerrel, a

talajradarral a középkori templom eltemetett falait próbáltuk megkeresni. Szisztematikus felszíni leletgyűjtést végeztünk, ahol a szántásban megtalálható leletek statisztikai elemzésével következtetünk a bronzkori település belső szerkezetére. Talajfúrásokkal vizsgáltuk a ma már szabad szemmel nem látható egykori körítő árkot, annak mélységét és szélességét, illetve a központi halomtest magasságát. A fúrásból nyert talajminták elemzésével az egykori település datálását is el tudjuk majd végezni.

A vizsgálatok eredményei még értékelés alatt vannak, azokról egy későbbi cikkben számolunk be.

A fúrások eredményei talán további adatokkal is szolgálhatnak a mezőkeresztes csata és az egykori Ábrány település középkori templomának helyéről.

A kutatásokat meglátogatták a helyi általános iskola 5-6. osztályos tanulói rendhagyó történelem óra keretében és egy kicsit belekóstoltak a terepi régészeti munkába.

Bükkábrány mellett idén Makláron, Novajon, Gesztelyben, Gelejen és Borosdivánkán folytak kutatások.

A kutatócsoport német része Bükkábrányban lakott, jövőre is visszatérnek ide, terveink szerint egy konferencia résztvevőiként.

*Dr. Pusztainé Dr. Fischl Klára - egyetemi docens*



## Ismét küzdhettek a Jánosházi kupáért az iskolások

**Szeptember 24-én, pénteken délután 13 órai kezdettel került megrendezésre az idei Jánosházi Sándor Labdarúgó Torna a Szép Pál Sporttelepen, melyet minden évben a tanár úr emlékére rendeznek a szervezők a környező települések iskolásai számára.**

Elsőként Szalai Szabolcs polgármester köszöntötte a versenyzőket, majd Nagy László testnevelő ismertette a labdarúgó torna menetét és a szabályokat.

A megmérettetésre idén Harsány, Mezőkeresztes, Mezőnyárád, Tibolddaróc és Bükkábrány csapatai jelentkeztek. Az öt csapat körmérkőzéseket játszott egymással a sporttelepen kijelölt két pályán 10-10 percben.

Idén a tornának meghívott vendégei is voltak, természetesen ők is szoros kapcsolatban álltak a labdarúgással. Egyikük volt Cseri Tamás válogatott labdarúgó, a Mezőkövesdi SE középpályása, aki a megnyitó során is biztatta a játékosokat.

A küzdelem végén pedig két veterán labdarúgó, Salamón József volt válogatott középpályás, illetve Veréb György a Diósgyőr volt kapusa adta át az érmeket.

A délután végére kialakult a torna végeredménye.

Idén ötödik helyen Bükkábrány csapata végzett, negyedik helyezést ért el Tibolddaróc csapata, a harmadik helyen Mezőkeresztes végzett, a második Mezőnyárád lett és idén Harsány csapata lett a bajnok, ők őrizhetik egy évig a vándorszerleget.

Az idei évben a harsányi Micsik Bence lett a legjobb kapus, az idei gólkirály címet pedig a tibolddaróci Papp Milán érdemelte ki.

*Kovács Gyula*



## Az Év Kiállítása 2021. nyertese

*A vándorló bánya titkai című kiállításunk, illetve az azt létrehozó és fenntartó csapat korábban már magának tudhatott egy rangos elismerést. A Borsod-Abaúj-Zemplén Megyei Önkormányzat Értéktár Bizottsága megyei értékdíjra tartotta érdemesnek a tárlatot idén szeptemberben.*

A közelmúltban újabb sikernek örülhettünk.

Budapesten a Petőfi Irodalmi Múzeumban 2021. október 25-én került sor AZ ÉV KIÁLLÍTÁSA 2021 díjak átadására. A 4 millió forint feletti bekerülési költségű kiállítás kategóriában a bükkábrányi Jószerencse Háza

A vándorló bánya titkai című állandó kiállítása kapta a rangos elismerést az ország számos kiállítóhelye közül.

Magyar Múzeumi Egyesület által 2010-ben alapított, évente adományozott kitüntetés célja, hogy a muzeális intézmények kiállításainak újszerűségét, a közönséggel való kapcsolatteremtő és kommunikációs képességét, tudományos felkészültségét és kreativitását jutalmazza.

A cím elnyerésére 20 érvényes pályázat érkezett be ebben az évben, ezek közül 12 jutott a második fordulóba. A bíráló bizottság tagjainak döntése alapján hat időszaki, öt állandó és egy virtuális kiállítás maradt esélyes az elismerésre. Ezek között szerepelt közsé-

günk egyik látványossága, „A vándorló bánya titkai” című állandó tárlatunk.

Számunkra is nagy meglepetést okozott, ugyanakkor büszkeséggel töltött el mindannyiunkat, hogy a 4 millió forint fölötti bekerülési költségű kiállítások közül a bükkábrányit ítélte a zsűri a legjobbnak.

A 4 millió forint alatti bekerülési költségű kiállítás kategóriában a Szabadtéri Néprajzi Múzeum Vagonlakók – Trianon árvái című állandó kiállítása, a virtuális kiállítás kategóriában pedig az egri Dobó István Vármúzeum Egri borkóstoló – A szőlőművelés öröksége című virtuális kiállítása kapta az elismerést.

Szeretnénk megköszönni Dr. Pusztai Tamásnak, Dr. Pusztainé Dr. Fischl Klárának és Halmai Györgynek a Bükkábrányi Bányász Hagyományokért Egyesület elnökének a szakmai segítséget, az Á.Tóth és Barátai Produkciós és Reklámügynökség Kft. munkatársainak a kreatív munkát!

*Szalai Szabolcs - polgármester*

## Helybe jöttek - egészségnap Bükkábrányban

*Az önkormányzat szervezésében Szép Pál Sporttelepen egészségnapra vártak minden érdeklődőt szeptember 23-án.*

A helyszínen számos szűrővizsgálatot tudott elvégezteni mindenki, aki szeretett volna tenni az egészségéért, vagy egyszerűen csak érdekelte, hogy is áll például a vércukor szintje, a vérnyomása, vagy éppen a testzsír százaléka és koleszterinje. Akinek pedig a látásával volt valamilyen problémája, az helyben megvizsgáltathatta azt, sőt szemüveget is rendelhetett szakemberek közreműködésével.

A vizsgálatokat mindenki délután 13 óráig vehette igénybe.

15 órától szintén szakemberek vártak mindenkit, de ekkor már sokkal inkább a reumatikus megbetegedések, a gerinc problémák és a bőrgyógyászat került a fókuszba.

Bujdák Attila, az úgynevezett denevérpádnak a felalálója jóvoltából minden érdeklődő megtapasztalhatta az eszköz jótékony hatását a különböző gerincet érintő elváltozások gyógyítása terén

Ezzel párhuzamosan volt lehetőség masszázis igénybevételére és lézeres fájdalomcsillapító kezelésre is. Közben dr. Oláh Csaba idegsebész szolgált válasszal mindenkinek, aki hozzá fordult mozgásszervi illetve gerinc problémáival.

Fontos megelőző program volt a melanóma, ismeretebb nevén bőrrák szűrés is, ahol tetőtől talpig volt lehetőség a különböző bőrelváltozások vizsgálatára, veszélyforrások feltárására.

Érdeemes volt tehát egy rövid időt erre a programra áldozni, hiszen a nap folyamán számos olyan vizsgálatra, kezelésre volt lehetőség ingyen és bérmentve, amelyekre egyébként vagy pénzt, vagy nem kevés időt kellett volna szánnia mindenkinek.

Remélhetőleg a következő hasonló alkalommal még a mostaninál is többen élnek majd az adott lehetőségekkel.

*Kovács Gyula*

## Ábrányi Ősz - a szépkorúak ünnepe

*Az ősz beköszöntével a önkormányzat minden évben vendégül látja a falu szépkorú lakosságát. Sajnos a rendezvény az előző évben elmaradt, de idén már nem volt akadálya, hogy folytatódhasson a hagyomány.*

Október 1-jén délután várták az idős lakosokat a Jánosházi Sándor Könyvtár és Szabadidőközpontba. A nagy számban megjelent időseket először Takács Katalin köszöntötte, majd Szalai Szabolcs polgármester ünnepi köszöntője hangzott el.

Ezen belül a polgármester elmondta, hogy idén sem feledkeztek meg a település legidősebb lakóiról. Mivel azonban személyesen közülük senki nem tudott részt venni az ünnepi eseményen, őket az önkormányzat otthonukban látogatta meg.

Bükkábrány legszebb kort megérett női lakosa Burghardt Lászlóné, Mariska néni, aki idén betöltötte 93. életévét.

Bodzán Józsi bácsi a legöregebb férfi lakója a településnek, idén volt 92 éves.

62 évvel ezelőtt kötött házasságot Labancz Klári Néni és Tutinka Zoli bácsi, akik így a legidősebb házaspárként örülhetnek e szép esztendőnek.

A polgármester szavai után Tállai András a térség országgyűlési képviselője szólt a jelenlevőkhöz, már maga is nagyapaként köszöntve az idősebb korosztályt.

A bükkábrányi óvoda csöppsegei egy vidám összeállítással kedveskedtek a meghívottaknak, majd a Bükkábrányi Hagyományőrző Egyesület népdalokból összeállított műsora követte.

A szórakoztató program után finom vacsora került a meghívottak asztalára, melyet a községi vezetés és az önkormányzat dolgozói szolgáltak fel és a központi konyha készített el. Az aranysárga húsleves és az ízletes pecsenyéstál kiadós vacsorának bizonyult. A vacsora alatti és utáni jó hangulatról pedig Vanczák Árpád gondoskodott zenével és dalokkal egyaránt.

A község szépkorú nevében Dr. Siska Judit háziorvos köszönte meg a vendéglátást és a gondoskodást.

A vacsorát és a beszélgetést követően még egy meglepetés várt az idősekre: Postás Józsi régi slágerek, magyar nóták előadásával tette még hangulatosabbá és vidámabbá az estét.

*Kovács Gyula*



## Házasságkötések

*Rendes Csaba és Sebők Klaudia*

*Üveges Krisztián Ferenc és Béres Zsuzsanna*

*Szabó Balázs és Molnár Tímea*

*Kovács Kristóf és Veres Viktória*

*Kopcsa Tamás és Csordás Mária*

*Strelec Gergő és Miklós Fanni*

*Derekas Bálint és Ficsor Fanni*

**Gratulálunk az ifjú házasoknak!**

## Születések

*Balogh Andrea és Sallai Tamás:  
Botond nevű gyermeke*

*Zelei Dominika és Kalóczkai Péter:  
Bálint nevű gyermeke*

*Rozsos Georgina és Farkas Richárd:  
Mira nevű gyermeke*

*Ferenczi Zsuzsanna és Gomány Viktor:  
Máté nevű gyermeke*

*Pál Éva és Tóth Norbert:  
Zoé nevű gyermeke*

**Isten éltesse az újszülöttet és családját!**

## Elhunytak:

*Bubrik Imre - 70 év.*

*Hágen Lászlóné sz: Tóth Valéria - 68 év*

*Szabó Sándor - 77 év*

*Kun János- 92 év*

*Szekeres Lajos - 69 év*

*Kormos József - 57 év*

**Részvétünk a családtagoknak!**

## ISKOLAI HÍREK

### Tanév kezdés - Cinege napok

Az iskola leendő elsősei idén már nem első alkalommal vehettek részt az úgynevezett Cinege napokon augusztus utolsó napjaiban. A két napon át tartó, színes, tartalmas programok során nem csak egymással, új osztálytársaikkal ismerkedhettek meg a legkisebbek, hanem leendő tanítóikkal is.

A most induló tanévben az elsősök osztályfőnöke Szalai-Mészáros Tímea, osztálytanítója pedig Birinyé Kleszó Anita lesz.

A könnyebb ismerkedés céljából mindenki egyedi névre szóló pólót kapott

A két nap során játékos formában tehette mindenki próbára ügyességét. Készültek szebbnél szebb rajzok is, valamint egy tabló, amelyre mindenkinek a kéz lenyomata és az óvodai jele került fel. A közösségépítő játékok pedig segítettek összekovácsolódni a leendő elsősöknek.

Nem volt elhanyagolható szempont a megfelelő testmozgás, a szabadtéri játék sem. Mert ami a gyerkőcöknek játék volt, az a pedagógusoknak rengeteg információval szolgált szakmai téren.

Mivel pedig az évkezdés az iskola felújítása miatt csúszott néhány napot, a gyerekeknek maradt még kevés ideje a ráhangolódásra, de ha némi csúszással is de 6-án itt is elindult a tanév.

*Kovács Gyula*

### Becsengettek - elkezdődött a tanítás

Az ez év nyarán elkezdett felújítási munkák miatt késett ugyan néhány napot az első tanítási nap a bükkábrányba járó diákok számára, de szeptember 6-án reggel itt is megszólalt végre a csengő.

Reggel 8 órakor az aulában gyülekeztek a diákok, a pedagógusok és a szülők. Az elsősök az Arany-kapun keresztül vonultak be és foglaltak helyet tanítóik kíséretében. A tanévnyitó a Himnusz hangjaival vette kezdetét.

A vendégeket és természetesen a gyerekeket Derekasné Orosz Andrea az intézmény vezetője köszöntötte, majd Szalai Szabolcs polgármester emlékezett vissza az elmúlt néhány hét nehézségeire és kívánt eredményes tanévet mindenkinek.

Az idén 25. jubileumi évét ünneplő Hórvölgye Alapfokú Művészeti Iskola vezetője, Daragó Rita külön is szólt az idén a zeneoktatás terén elérhető lehetőségekről, személyi változásokról.

Az általános iskola igazgatója ezek után köszönetet fejezte ki mindazoknak, akik kemény munkával lehetővé tették, hogy az iskola mára tisztán, használható állapotban várhatja a tanulókat.

A nyolcadikosok egy-egy színes lufival ajándékozták meg a legkisebbeket, majd Daragó Károly tárogató játéka zárta az ünnepi eseményt.

*Kovács Gyula*

### Istentisztelet és szentmise az új tanév elején

Tanévnyitó istentiszteleten nyitotta meg a 2021/2022-es tanévet Nagy István Zoltán tiszteletes úr a református templomunkban. A szülőkhöz szólva kiemelte a családi nevelés meghatározó erejét. A pedagógiai munkában a szeretet erejében bízva kívánt sikeres tanévet az iskola pedagógusainak.

A római katolikus templomban szintén nagy hangsúlyt kapott a Pálfi János plébános úr által bemutatott szentmisén az új iskolaév a római katolikus templomban szeptember 5-én. Az Eucharisztikus Kongresszus tiszteletére szépen feldíszített oltárok előtt az iskolatársak szentelésre is sor került.

Bízunk a közös összefogásban! Kívánunk sikeres tanévet a hitoktatóinknak is!

*Derekasné Orosz Andrea - intézményvezető*

### Úszni tanultak a gyerekek

Október elején véget ért a közel három héten keresztül tartó úszásoktatás.

Gulyásné Orbán Mária és Nagy László pedagógusok irányításával a testnevelés órák keretében jártak a mezőkövesdi tanuszodába. A negyedikesek izgatottan várták, hogy elsajátítsák az úszás alapjait.

A játékos feladatoknak köszönhetően az oktatás végére mindenkinek sikerült megbarátkoznia a vízzel.

*Derekasné Orosz Andrea - intézményvezető*

### Programot szerveztünk az Állatok világnapján

Az Állatok világnapján az 5. osztállyal a ráhangolódás első órájában meghívtuk egy közös játékra a 2. osztályosokat. Kedves plüss állataikat hozták magukkal a gyerekek aznap.

A tornateremben közösen kirajzoltuk a napi dátumot kapcsolódva a Code Week programhoz, és állati tulajdonságok alapján csoportosítottuk a kis kedvenceinket.

A következő két magyar órán is az állatoké volt a főszerep. QR-kódokba rejtett feladványok megoldása során tudhatták meg a gyerekek, hogy Assisi Szent Ferenc halálának napja 1931-től vált jeles nappá. A kontinensek állatvilágát, mondókákba rejtett szólásokat és még állathangokat is találtak a kódokban megnyíló videóban a csoportok.

Izgalmas Kahoot kvízzel zártuk az órákat az Állatok világnapján. Mindenki jól érezte magát és játszva tanult meg jó pár fontos dolgot.

*Derekasné Orosz Andrea - intézményvezető*



## ÓVODAI HÍREK

### Így teltek az elmúlt hónapok az oviban

Iskolába menő nagycsoportosaink óvodai ballagása június 4-én - pénteken - került megrendezésre, intézményünk belső udvarán. Szeptemberben 18 kisgyermek kezdte meg az iskolát. Versekkel, tánccal, dalokkal búcsúztak az óvodától.

Pedagógusnap alkalmából, munkájuk elismeréséért Pedagógus Szolgálati Emlékéremben részesült Kurucz Miklósné Ica óvó néni és Pinczés Sándorné Gabi óvó néni. Köszönjük a négy évtizeden át tartó óvodapedagógiai munkájukat!



2021. augusztus 25-én a Bükkábrányi Napsugár Óvodában került megrendezésre az Interreg V-A Szlovákia-Magyarország Együttműködési Program Kisprojekt Alapja támogatásával megvalósuló TRAFFIC című, FMP-E/2001/4.1/017. számú projektje keretében, a Via Carpatia Európai Területi Együttműködési Csoportosulás közreműködésével az első pedagógus műhelymunka, a szádalmási és a bükkábrányi pedagógusok, valamint a települések polgármesterei részvételével.

Az intézmények vezetői – Rajczi Zsuzsa és Galambos Lajosné – bemutatták intézményeiket, az ott folyó munkát ppt-k és kisfilmek segítségével, majd mindkét intézmény bemutatta „jó gyakorlatát”.



A tapasztalatok megosztása révén megismerhették egymás mindennapi munkáját, a személyes találkozás lehetővé tette egyedi esetek, megvalósítandó célok, feladatok megbeszélését is. Az intézmények helyi sajátosságait figyelembe véve kérdéseket tehetek fel egymásnak a vendég- és a vendéglátó pedagógusok.

Október 8-án délután szüreti mulatságra hívtuk és vártuk az érdeklődő gyermekeket, szülőket, hozzátartozókat.

A rendezvényt a Csillag csoport (nagycsoport) vídám, táncos műsora nyitotta meg, majd a Lármafa együttes húzta a talpalávalót - együtt ropták kicsik és nagyok.



Ezután kezdetét vette a munka – szőlőszemezés, préselés. A szorgos kezeknek köszönhetően hamar megteltek a prések, csordogált a must, melyet mindenki jóízűen ízlelgetett. Az udvaron a kukoricafosztás, -morzsolás fortélyait is kipróbálhatták, megismerhették a kíváncsi kezek. A büfében gyümölcsöt és süteményt fogyaszthatott, aki megéhezett.



Hosszú idő után szerveztünk újra családi rendezvényt, amely mozgalmas, élményekkel teli órákkal gazdagított minden résztvevőt.

*Galambos Lajosné - intézményvezető*



### Köszönet a felajánlásért

A Napsugaras Napokért Alapítvány kuratóriuma köszönetet mond mindazoknak a támogatóknak, akik személyi jövedelemadójuk 1%-ának felajánlásával segítették munkájukat! A támogatásból befolyt összeget az Alapítvány udvari játék vásárlására, kirándulásokra, óvodai rendezvényekre fordítja.

*Galambos Lajosné - intézményvezető*

